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ATA DA 441ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DE UNIDADE DO INSTITUTO 

DE MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA, EM 21/10/2024 

Aos vinte e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro (21/10/2024), às 14h30 1 

(horário de Brasília), foi realizada, de forma online, a 441ª reunião ordinária do Colegiado do IME, 2 

sob a presidência da Prof.ª Ana Maria Lima de Farias, diretora do IME, para deliberação sobre a 3 

seguinte pauta: Comissão Especial para a avaliação do acesso à classe E (Titular) do Prof. Luis 4 

Guillermo Coca Velarde. Estavam presentes os docentes titulares Paulo Henrique Cabido 5 

Gusmão, Mônica Souto da Silva Dias, Claudia Ossanai, Rafael Santos Erbisti, Jessica Quintanilha 6 

Kubrusly, Jorge Joaquín Delgado Gómez, Leonardo Navarro de Carvalho, Wanderley Moura 7 

Rezende, Luiz Manoel Silva de Figueiredo, Dirce Uesu Pesco e os suplentes, sem direito a voto 8 

pela presença do titular, Patrícia Lusié Velozo da Costa, Jony Arrais Pinto Junior, Eduardo Ferioli 9 

Gomes, o técnico administrativo titular Filipe Vidal de Sousa e os discentes Thais Travassos de 10 

Almeida e Lucas Batista de Oliveira. A Presidente lembrou que os membros do Colegiado do 11 

Departamento de Estatística fizeram uma pesquisa de nomes, conforme a área de atuação do 12 

candidato, para a composição da Comissão Especial e apresentaram a seguinte lista de nomes, 13 

em ordem de preferência: Marina Silva Paez (IM-UFRJ), Cosme Marcelo Furtado Passos da Silva 14 

(ENSP-Fiocruz), Maria Tereza Serrano Barbosa (DMQ-UNIRIO), Antônio Carlos Monteiro Ponce 15 

de Leon (IMS-UERJ), Ronir Raggio Luiz (IESC-UFRJ), Aline Araújo Nobre (PROCC-Fiocruz), Claudio 16 

José Struchiner (EMAP-FGV) e Antônio Guilherme Fonseca Pacheco (PROCC-Fiocruz). Lembrou 17 

ainda que todos os membros do Colegiado tiveram um prazo de dez dias para análise e deu 18 

oportunidade para as falas. Sendo assim, o Prof. Jorge Delgado perguntou sobre o número de 19 

membros necessários, e a Presidente informou que é necessário haver cinco membros titulares 20 

e suplentes, estes por precaução. Contudo, informou que a direção não convidou suplentes na 21 

última avaliação, por ser uma avaliação online e com baixo risco de haver falta. O Prof. Jorge 22 

Delgado propôs que a maioria dos membros seja de estatísticos. O Prof. Rafael explicou que o 23 

candidato é da área de estatística aplicada e que os nomes escolhidos são de estatísticos ou 24 

matemáticos, mas que atuam na área de estatística aplicada. O Prof. Paulo lembrou que este 25 

ponto havia sido discutido na reunião anterior e identificou que a Prof.ª Marina Silva é quem 26 

mais atua na área de estatística e, caso decline o convite, seria necessário mais um nome com 27 

este perfil. O Prof. Eduardo sugeriu a alteração na ordem de prioridade, colocando o Cláudio 28 

José, que é titular da EMAP, no início da lista. A Prof.ª Jessica destacou que todos têm mestrado 29 

ou doutorado na área quantitativa. O Prof. Luiz Manoel ressaltou que, se todos têm mestrado ou 30 

doutorado na área quantitativa, não importa se estão atuando fora de um instituto de 31 

matemática e de estatística, mas na Fiocruz ou outro órgão ligado à Saúde. O Prof. Leonardo 32 

ressaltou que não está sendo analisado somente o perfil do candidato, mas uma Comissão para 33 

a figura de um professor titular de instituto de matemática e estatística de universidade e 34 

concordou com a proposta do Prof. Eduardo. O Prof. Leonardo pediu que alguém argumentasse 35 
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pela manutenção da ordem de prioridade, ou seja, contrária à proposta do Prof. Eduardo. O Prof. 36 

Jorge enfatizou que a área de atuação é o mais importante e se o candidato está no IME, seria 37 

elegante elencar representantes da matemática e de estatística que, mesmo estando em 38 

institutos, atuem na área do candidato. O Prof. Eduardo propôs a aprovação da lista e, caso não 39 

seja aprovada, que seja apresentada outra lista posteriormente. Sendo assim, a Presidente 40 

colocou em votação e a proposta foi aprovada por maioria, com duas abstenções e um voto 41 

contrário. O Prof. Leonardo propôs que a Prof.ª Marina seja a presidente, mas que o convite seja 42 

uma sugestão do Colegiado e, se não for aceito, o presidente deverá ser escolhido entre os 43 

membros convidados e referendada a decisão na próxima reunião do Colegiado. Sendo assim, a 44 

proposta foi aprovada. Nada mais havendo a tratar e ninguém mais desejando fazer uso da 45 

palavra, foi encerrada a reunião às 13h35 e eu, Fabiana Silva de Freitas Coelho, lavrei a presente 46 

ata que vai assinada por mim e pela presidente Ana Maria Lima de Farias, diretora do Instituto 47 

de Matemática e Estatística. Niterói, 21 de outubro de 2024.48 
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